

В этом году планируется оздоровить не менее 577 тысяч кубанских школьников. Ребята смогут полноценно отдохнуть и набраться сил в детских оздоровительных организациях различного типа. Это стационарные круглосуточные лагеря и санатории, палаточные лагеря, лагеря труда и отдыха, а также пришкольные лагеря. В целом оздоровительной кампанией планируется охватить более 98 процентов детей школьного возраста.

По традиции особое внимание будет уделено подросткам, которые в силу тех или иных причин оказались в трудной жизненной ситуации, детям с ограниченными возможностями здоровья, детям-сиротам и оставшимся без попечения родителей. В минувшем году за счет краевого бюджета отдохнули и поправили свое здоровье 157 тысяч детей вышеназванных категорий, что составило 97 процентов от всех нуждающихся в заботе со стороны государства. В этом году организованным отдыхом, оздоровлением и различными туристическими мероприятиями будет охвачено 158 тысяч детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

— На детскую оздоровительную кампанию прошлого года край затратил 1 миллиард 735 миллионов рублей, из которых средства краевого бюджета составили порядка 1 миллиарда 211 миллионов рублей. Более 609 миллионов рублей было выделено из бюджетов муниципальных образований. В этом году финансирование будет сохранено на том же уровне, — уточнил Сергей Белопольский. — Из краевого бюджета на отдых и оздоровление детей планируется направить свыше 1 миллиарда 236 миллионов рублей.

По словам министра труда и социального развития Краснодарского края, в минувшем году каждый второй ребенок смог отдохнуть и поправить свое здоровье в весенний, летний и осенний периоды. Причем делается ставка на весенний и осенний периоды для тех детей, которым необходимо оздоровление по медицинским показаниям.

Сергей Белопольский сказал, что в крае, который является главной здравницей в России, выделяются на детский отдых и оздоровление беспрецедентные финансовые средства.

— На нас лежит большая ответственность за качественное предоставление услуг, безопасный отдых юного поколения, — подчеркнул министр. — Причем не только кубанских ребят, но и детей со всей России, а также из других государств.

На пресс-конференции было озвучено, что в этом году будет предоставлено порядка семи тысяч курсовок для оздоровления детей в водолечебницах. Это по-настоящему эффективный, популярный способ оздоровления и менее затратный для бюджета. Ребятам предоставлена возможность посетить водолечебницы в Краснодаре, Ейске, Гулькевичах. В настоящее время прорабатывается вопрос, чтобы так было и в других муниципальных образованиях, в частности в Сочи и Туапсе. Традиционно в этом году для детей будут работать и пришкольные лагеря.

— Безусловно, основная задача — эффективное оздоровление детей, но необходимо сделать всё,

ОТДЫХ С ПОЛЬЗОЙ

Таким ожидается детский отдых и оздоровление юных кубанцев в этом году. Надо отметить, что его организация — приоритетное направление для нашего региона, что и было озвучено на пресс-конференции для представителей печатных и электронных средств массовой информации, которую дал министр труда и социального развития Краснодарского края Сергей Белопольский.

чтобы свободное время ребята проводили с пользой, — сказал Сергей Белопольский. — На организацию пришкольных лагерей в муниципальных образованиях нашего региона из краевого бюджета предоставляются субсидии. В том числе на заработную плату педагогического состава, организацию детского питания.

В 2017-м двенадцать муниципальных лагерей будут работать, как и в прошлом году. Для этого из краевого бюджета будет выделено порядка сорока миллионов рублей.

Очень хотелось бы восстановить и возобновить работу муниципальных ведомственных лагерей, деятельность которых в свое время в силу различных причин была приостановлена. Основная из них — финансовое положение собственников и муниципальных образований. Лагеря построены давно, и их приведение в порядок требует значительных финансовых вложений.

Министр сказал и том, что по линии муниципальных образований в рамках летней оздоровительной кампании будут организованы многодневные туристические походы и слеты. В минувшем году они были очень популярны среди детей. Подростки смогли побывать в горах, ознакомиться с историей Кубани, местами боевой славы, где проходили бои в годы Великой Отечественной войны. Безусловно, это не только интересно, но и полезно для ребят.

Палаточные лагеря — еще одна форма оздоровления подростков. И в этом году также будет реализовано данное направление детского отдыха, кстати тоже популярное среди ребят.

— Очень важный вопрос — безопасность отдыха и качество предоставляемых услуг, — акцентировал Сергей Белопольский. — После трагических событий в Карелии в прошлом году стало ясно, что есть проблемные вопросы, которые необходимо решать на уровне нормативно-правового регулирования. Речь идет о квалификации педагогов и воспитателей, спасателей и другого персонала, работающего с детьми в лагерях. Они должны быть профессио-

нально устарели. Поэтому сегодня на федеральном уровне ведется работа по принятию правовых актов, чтобы урегулировать все вопросы в этой сфере.

Также на пресс-конференции было сказано, что нельзя допускать того, чтобы поставщики услуг экономили на их качестве. Это недопустимо. Должна проводиться последовательная работа всех уровней власти по соблюдению прав детей, а контролирующие организации, которые ежегодно проверяют готовность лагерей к приему ребят, должны это делать очень внимательно и четко. От этого зависит, насколько безопасным будет отдых ребят.

На детскую оздоровительную кампанию в 2016 году Краснодарский край затратил порядка 1 млрд 735 млн рублей, из которых средства из краевого бюджета составили порядка 1 млрд 211 млн рублей, более 609 млн — из бюджетов муниципальных образований. В этом году финансирование будет сохранено на том же уровне. Из краевого бюджета планируется направить свыше 1 млрд 236 млн рублей на отдых и оздоровление детей.

— И обеспечению безопасности на водных объектах должно уделяться самое неослабное внимание, — подчеркнул Сергей Белопольский. — Всеми службами. Отдых детей должен быть для них не только интересным и полезным, но и безопасным. Вопрос летнего оздоровления ребят находится на особом контроле главы администрации (губернатора) Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева и представителей всех уровней власти. Есть задача по организации детского отдыха, и мы ее выполним.

Итак, совсем немного осталось до летнего сезона, когда дети смогут отдохнуть и набраться сил перед новым учебным годом. Как же устанавливается очередность предоставления путевок, и кто поедет отдыхать в первую очередь?

Порядок и условия предоставления путевок (курсовок) установлены приказом Министерства и социального развития Краснодарского края. Согласно документу заявителям, поставленным на учет, путевки предоставляются по мере их поступления в управления (отделы) по вопросам семьи и детства администраций муниципальных образований и в управления социальной защиты населения в течение года согласно очередности.

В первоочередном порядке путевками обеспечиваются дети с ограниченными возможностями здоровья и дети, один из родителей которых (законных представителей) является инвалидом. Преимущественное право на получение путевок имеют дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети из малообеспеченных или

многодетных семей, а также дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении.

Очередность формируется в электронном журнале автоматически (в автоматизированной информационной системе «Учет защиты прав детей на отдых и оздоровление в Краснодарском крае»), в зависимости от времени подачи заявления для постановки на получение путевки (курсовки), а также с учетом первоочередного и преимущественного права детей на получение путевок (курсовок).

На что родители должны обращать внимание в первую очередь, если решили поставить ребенка на получение путевки (курсовки)? Возраст ребенка — от четырех до восемнадцати лет. Он должен иметь российское гражданство и место жительства должен быть Краснодарским краем. Организация отдыха детей и их оздоровления (оздоровительный или палаточный лагерь), в которой приобретаются путевки, должна находиться на территории Краснодарского края или других субъектов РФ.

Если ребенок получает лечение в санатории, то обязательно наличие медицинской лицензии по специальности «Педиатрия». Срок лечения должен быть от 14 до 24 дней. Если больше, то не оплачивается, если меньше — оплачивается только за 24 дня.

Кроме этого следует помнить, что обязательный срок отдыха ребенка в оздоровительном лагере — от 10 до 21 дня. Если меньше, то не оплачивается, если больше — оплачивается только за 21 день.

Родителям очень важно помнить, что при оформлении путевок и договоров о предоставлении путевок и др. Неточности, орфографические ошибки

верные исправления в указанных документах — одно из оснований для отказа в предоставлении путевок.

Еще один момент, на который необходимо обратить внимание родителям, которые хотят самостоятельно приобрести путевку, — это право на компенсацию? Согласно Закону «Об обеспечении прав детей на отдых и оздоровление в Краснодарском крае», родители вправе получить социальную компенсацию в размере пятидесяти процентов от установленной в крае средней стоимости одного дня пребывания ребенка в здравнице. В настоящее время средняя стоимость путевки в лагерь на 18 дней составляет 21330 рублей, в санаторий на 21 день — 27825 рублей. Стоимость курсовки в бальнеолечебнице — 11970 рублей на 21 день.

Если говорить о документах, которые необходимо предоставить родителям, чтобы получить путевку в лагерь или санаторий, то их перечень размещен на сайте Министерства труда и социального развития Краснодарского края (sznkuban.ru), в разделе «Оздоровление детей в Краснодарском крае».

Эти документы для постановки на учет ребенка для отдыха и оздоровления в оздоровительном лагере или санатории (курсовки) для лечения ребенка в санатории организации заявитель предоставляет в управление (отдел) по вопросам семьи и детства администрации муниципального образования или в управление социальной защиты населения (в зависимости от категории ребенка), или направляет через отделенную связь либо электронной почтой, предоставляет в МФЦ.

Михаил М

Особое внимание будет уделено детям, которые в силу разных причин оказались в трудной жизненной ситуации, детям с ограниченными возможностями здоровья и оставшимся без попечения родителей. В 2016 году за счет средств краевого бюджета отдохнули и поправили здоровье 157 тысяч детей этих категорий. Это 97 процентов от всех нуждающихся в заботе государства.

налами. Знать, как четко действовать в той или иной ситуации, уметь оказать первую медицинскую помощь и т. д.

К сожалению, еще действуют правовые акты советского периода, которые уже мо-

В этом году планируется оздоровить не менее 577 тысяч кубанских школьников. В целом детской оздоровительной кампанией в 2017 году планируется охватить более 98 процентов детей школьного возраста.

